李强主持市疫情防控领导小组会议并讲话

毫不放松抓好常态化疫情防控

本报讯 市新冠肺炎疫情防控工作领导小组昨天下午召开会议,学习贯彻习近平总书记在湖北武汉考察时关于疫情防控的重要讲话精神,听取我市落实《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》有关情况汇报,研究部署近期常态化疫情防控重点工作。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并讲话。

市委副书记、市长、市

疫情防控工作领导小组组长 龚正出席会议并讲话。

会议指出,要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深刻认识"动态清零"总方针的科学性,深刻认识夯实基层基础的紧迫性,深刻认识统筹疫情防控和经济社会发展的特殊重要性,坚决把习近平总书记重要讲话精神不折不扣落实到具体实践中。毫不动摇坚持党中央确定的疫情防控方针政策,全面构

建基层社会治理新格局,全力 夯实社区疫情防控共同体, 拿出超常规的思路和行动, 坚决巩固来之不易的防控成 果,努力做到疫情防控和 经济社会发展两手抓、两手 硬、两手赢。

会议指出,要全面贯彻 落实第九版新冠肺炎防控方 案,克服麻痹思想、厌战情 绪、松劲心态,毫不放松抓 好常态化疫情防控,抓实抓 细"外防输入、内防反弹" 检测频次和各项日常防控措施,更好发挥"场所码""数字哨兵"作用,确保应扫尽扫。要持续筑牢社区防线,补齐短板漏洞,完善防控体系,加强社区党组织建设,完善社区治理机制,配足配齐社区防控力量。切实加强舆论引导,不断完善新闻发布工作,及时回应社会关切。全力以赴最好高考中考疫情防控工作,确保考试安全、考生安心。

相关市领导出席会议。

上海启动医保家庭共济组网

下月起已组网的市民可使用共济资金就医或购药

本报讯(劳动报首席记者 罗菁)为落实国家和本市相关 要求,本市正式启动医保家庭 共济组网。记者昨天获悉,医 保部门预留了7月份一个月 的时间,方便全市职工参保人 员自愿组建医保家庭共济网。 8月起,已组网的家庭共济成 员就可以逐步在本市定点医 药机构使用共济资金就医或购药。今年第四季度,本市还将启动共济资金为家庭共济成员参加城乡居民医保缴费。

据悉,个人账户家庭共济 使用,是指职工医保个人账户 的历年结余资金从"仅限职工 本人使用"拓展到"可以给配 偶、父母及子女"等家庭成员 共济使用。本市历年账户有结 余的职工医保参保人,可以自 愿组建家庭共济网,即通过 "随申办市民云"APP、随申办 微信小程序、随申办支付宝小 程序,将本人已参加本市职工 医保或者居民医保的配偶、父 母、子女作为共济成员。

工信部等五部门联合印发行动方案

促进消费品工业迈上中高端

工信部等五部门目前联合印发《数字化助力消费品工业"三品"行动方案(2022-2025年)》提出,到2025年,在纺织服装、家用电器、食品医药、消费电子等行业培育200家智能制造示范工厂,打造200家百亿规模知名品牌;更好满足和创造消费需求,增强消费拉动作用,促进消费品

工业加快迈上中高端。

"三品"指增品种、提品质、创品牌。到 2025 年,企业经营管理数字化普及率、企业数字化研发设计工具普及率、应用电子商务的企业比例均超过 80%;创建 50 个数字化转型成效显著、特色鲜明、辐射力强的"三品"战略示范城市,培育 50 个数字化服务平

台,推广300个示范带动作用强的应用场景典型案例。

《方案》提出"品牌培育能力提升工程",鼓励"国潮"品牌创新发展,挖掘传统文化基因和非物质文化遗产,加强新生消费群体消费取向研究,创新消费场景,推进国潮品牌建设。

■据新华社北京7月4日电

国家发改委将采取有效措施

防范生猪价格过快上涨

记者 4 日了解到,国家发展改革委将适时采取储备调节、供需调节等有效措施,防范生猪价格过快上涨,并会同有关部门加强市场监管,严厉惩处捏造散布涨价信息、哄抬价格等违法违规行为,维护正常市场秩序,促进行业长期健康发展。

针对近期生猪价格出现

过快上涨的情况,国家发改委价格司组织行业协会、部分养殖企业及屠宰企业召开会议。会上,国家发改委价格司表示,国家一直高度关注生猪猪肉市场价格变化,努力防范价格大幅波动,维护市场平稳运行;要求大型养殖企业带头保持正常出栏节奏、顺势出栏适重育肥生猪,不盲目压栏,提

醒企业不得囤积居奇、哄抬价格,不得串通涨价。

有关方面分析认为,近期 国内生猪价格过快上涨,重要 原因是市场存在非理性的压 栏惜售和二次育肥等现象。

参会代表一致表示,将加强行业自律,带头做好生猪市 场保供稳价工作。

■据新华社北京7月4日电

金砖"中国年"计划继续举办约80场会议和活动

外交部发言人赵立坚 4 日说,金砖"中国年"刚刚过半,下半年,中方还计划举办约 80 场会议和活动,期待同其他金砖各方携手努力,深化各领域务实合作。

赵立坚在当日例行记者会上回答相关提问时说,不久前,金砖国家领导人第十四次会晤成功举行,五国领导人相聚"云端",就加强金砖合作、维护世界和平、促进共同发展进行深入交流,达成广泛共识。会晤形成了一系列开创性、引领性、机制性成果,开启了金砖合作的新征程

"领导人会晤圆满落幕,但

金砖'中国年'才刚刚过半,主席国工作将继续有条不紊向前推进。"赵立坚说,下半年,中方还计划举办约80场会议和活动,仅7月份就将举办通信、反腐败、劳工就业等重要部长级会议,以及知识产权、智库、媒体等各领域、各层级活动。

他表示,中方期待同其他 金砖各方携手努力,落实好领 导人会晤成果和共识,进一步 巩固金砖战略伙伴关系,深化 各领域务实合作,不断加强机 制建设,为实现金砖高质量发 展注人强劲动力。

■新华社北京7月4日电

车购税减半征收"满月" 共减征税 71 亿元

自 6 月 1 日起实施的部分乘用车减半征收车购税政策已经"满月"。国家税务总局最新数据显示,政策实施首月,全国共减征车购税 71 亿元,减征车辆 109.7 万辆。从排气量来看,1.6 升及以下排量乘用车减征税款 34 亿元,占比约 48%;1.6 升至 2.0 升排量乘用车减征税款 37 亿元,占比约 52%。

作为国民经济重要支柱产业,汽车产业链条长、涉及就业面广、拉动消费作用大。稳定和扩大汽车消费,对稳经济、稳就业具有重要意义。5月下旬,国务院常务会议提出阶段性减征部分乘用车购置税 600 亿元。5月31日,财政部、国家税务总局发布公告,对购置日期在 2022 年 6月1日至 2022 年

12月31日期间内且单车价格 (不含增值税)不超过30万元 的2.0升及以下排量乘用车, 减半征收车辆购置税。

此次车购税优惠政策有三个特点:一是惠及范围"再扩大",能够享受政策的乘用车排量限制从 1.6 升提高到 2.0 升;二是政策发力"更应时",明确 2022 年 6 月 1 日至 2022 年 12 月 31 日期间内购车均可享受政策;三是政策调控"更精准",提出了单车价格(不含增值税)不超过 30 万元的限制条件,惠及大众消费。在政策支持下,乘用车产销逐步向好。数据显示,6 月 1 日至 26 日,乘用车市场零售 142.2 万辆,同比增长27%。环比增长 37%。

■据新华社北京7月4日电